

ROMANIA
JUDETUL SUCEAVA
CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI FRUMOSU

PROCES VERBAL
încheiat astăzi 20.07.2021 în cadrul ședinței extraordinare
a Consiliului local Frumosu

Lucrările ședinței extraordinare au fost deschise de dl. consilier local Niga Alexandru Gabriel, desemnat președinte de ședință pe o durată de 3 luni de zile, respectiv pentru lunile iunie, iulie și august 2021 prin H.C.L. nr.27 din 07.05.2021.

Dl. președinte Niga Alexandru Gabriel asigură Consiliul local că va respecta prevederile Regulamentului de organizare și funcționare a Consiliului local precum și prevederile O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ, cu privire la buna desfășurare a lucrărilor ședinței de astăzi.

Se aduce la cunoștința membrilor consiliului local obligația de a comunica dacă există un potențial conflict de interese/incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi.

Dl. președinte de ședință informează pe cei prezenți că în această zi Consiliul local a fost convocat în ședință extraordinară de primarul comunei Frumosu prin Dispoziția cu nr. 171 din 20.07.2021 .

De asemenea informează autoritatea deliberativă că la intrarea în sală s-a făcut apelul nominal și s-a constatat că la lucrările ședinței de astăzi participă un număr de 11 consilieri în funcție din cei 12 convocați lipsind nemotivat d-nii consilieri locali Negură Vasile Mihai și Solcan Niga Elisabeta.

Dl. președinte Niga Alexandru Gabriel invită pe domnul primar Buga Constantin să prezinte proiectul ordinei de zi.

Astfel dl. primar Buga Constantin dă citire următorului proiect al ordinei de zi :

-1.Prezentarea spre aprobare a procesului verbal încheiat la ședința Consiliului local din 18.07.2021.

-2.Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de asigurare cu resurse umane, materiale și financiare pentru gestionarea situațiilor de urgență în anul 2021- *inițiator, Primar Buga Constantin.*

-3.Proiect de hotărâre privind acordarea unui ajutor financiar ca ajutor de înmormântare doamnei Cherar Elena - *inițiator, Primar Buga Constantin.*

Dl. președinte Niga Alexandru Gabriel supune la vot ordinea de zi prezentată fiind aprobată cu unanimitate de voturi.

Intrând în ordinea de zi dl. președinte Niga Alexandru Gabriel dă cuvântul d-lui secretar general Rusu Aurel pentru a prezenta proiectele de hotărâre, respectiv referatele de aprobare, astfel:

1.▶Referitor la *Proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului de asigurare cu resurse umane, materiale și financiare pentru gestionarea situațiilor de urgență în anul 2021*-se precizează următoarele:

În conformitate cu prevederile legale în vigoare, respectiv Legea nr. 481/2004 privind protecția civilă, republicată, cu modificările ulterioare, protecția civilă este o componentă a sistemului securității naționale și reprezintă un ansamblu integrat de activități specifice, măsuri și sarcini organizatorice, tehnice, operative, cu caracter umanitar și de informare publică, planificate, organizate și realizate potrivit prezentei legi, în scopul prevenirii și reducerii riscurilor de producere a dezastrelor, protejării populației, bunurilor și mediului împotriva efectelor negative ale situațiilor de urgență, conflictelor armate și înlăturării operative a urmărilor acestora și asigurării condițiilor necesare supraviețuirii persoanelor afectate.

Autoritățile administrației publice locale răspund, conform legii, de aplicarea măsurilor de protecție civilă stabilite prin lege și prin planurile proprii, potrivit domeniului lor de competență.

Potrivit art. 25 lit. b) din Legea nr. 481/2004, privind protecția civilă, republicată, cu modificările ulterioare, consiliile locale ale municipiilor și orașelor au ca principală atribuție aprobarea planurilor anuale și de perspectivă pentru asigurarea resurselor umane, materiale și financiare destinate prevenirii și gestionării situațiilor de urgență la nivel local

Aceste resurse sunt alocate Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență și avizate de I.S.U. „Bucovina” Suceava și sunt prevăzute în anexele la proiectul de hotărâre.

Față de cele prezentate se propune spre analiză și aprobare proiectul de hotărâre privind Planul local pentru Asigurarea Resurselor Umane, Materiale și Financiare necesare gestionării situațiilor de urgență în anul 2021.

2.▶Referitor la *Proiectul de hotărâre privind acordarea unui ajutor financiar de urgență ca ajutor de înmormântare doamnei Cherar Elena*, se aduce la cunoștința Consiliului local Frumosu faptul că :

Conform prevederilor art.28 alin.1 din Legea nr.416/2001 privind venitul minim garantat,, primarii pot dispune acordarea de ajutoare de urgență, în bani, familiilor sau persoanelor care se află în situații de necesitate, inclusiv în caz de deces, stabilite prin hotărâre a consiliului local.

Având în vedere cererea depusă de Cherar Elena prin care aceasta a solicitat ajutor de urgență în vederea acoperirii a o parte din cheltuielile suportate de ea cu înmormântarea cumnatului ei Chelaru Alexa, care a decedat la data de 20.07.2021, se propune acordarea unui ajutor de înmormântare de 1500 lei.

Față de cele menționate mai sus se propune Consiliului local spre dezbateră și aprobare proiectul de hotărâre mai sus menționat.

Dl secretar general Rusu Aurel aduce la cunoștința Consiliului local și Circulara Instituției Prefectului- Județul Suceava cu nr.8448/10/8 din 20.05.2021, referitor la Monitorul Oficial Local ca etichetă distinctă în structura paginii de internet a comunei Frumosu, precum și măsurile dispuse cu privire la completarea acestuia de către salariații primăriei Frumosu.

Dl președinte de Niga Alexandru Gabriel solicită înscrierea la cuvânt asupra proiectelor de hotărâre de pe ordinea de zi.

Referitor la cel de al doilea proiect de hotărâre dl viceprimar spune că inițial era vorba despre 1500 de lei dar ar fi mai bine să se aprobe 2000 de lei, pentru că oricum banii se justifică prin documente

Dl primar Buga Constantin spune că inițial s-a făcut un calcul și s-a ajuns la 1500 de lei dar ar fi mai bine să se aprobe 2000 de lei deoarece este un caz social, pentru că nu beneficiază din altă parte de ajutor de înmormântare.

Dl consilier local Buga Ioan spune că el mai face în plus și o donație de 200 de lei și invită și pe ceilalți consilieri să doneze cât pot și vor.

Dl consilier Negură Ilie spune că el va ajuta cu alimente.

Dl primar Buga Constantin spune că va vorbi cu preoții să nu încaseze niciun ban pentru înmormântare.

Dl consilier Huțuleac Nicolae spune că se discută în localitate referitor la împrumutul aprobat de către Consiliul local. Spune că nu înțelege de ce pe telefon a primit proiectul cu suma de 500.000 de lei și prin presă se vorbește de 5.500.000 de lei.

Dl secretar Rusu Aurel îi explică că documentele pe care le primesc fiecare dintre consilierii locali înainte de ședință, sunt proiecte de hotărâri care sunt discutate și în final aprobate de către Consiliul local în cadrul ședinței, transmise pentru verificarea legalității la Instituția Prefectului Suceava și postate spre informare de internet. Mai precizează că în cadrul ședinței s-a citit întreaga documentație, inclusiv varianta finală ce a fost aprobată în unanimitate de către consilieri.

Dl primar Buga Constantin spune că a explicat și în ședința din 18.07.2021 că este vorba despre un proiect cu fonduri europene pentru care trebuie făcută dovada plății către constructor de 57 de miliarde le vechi, iar ulterior acești bani vor fi rambursați în totalitate. Așadar nu există niciun risc pentru comună, mai mult că este vorba despre o linie de credit, deci nu este obligatoriu să se acceseze întreaga sumă de bani. Spune că nu înțelege atitudinea d-lui consilier Huțuleac Nicolae, care după două luni de zile afirmă că nu știe ce a votat.

Dl viceprimar Niga Alexandru spune că acești bani sunt recuperabili.

Dl consilier Negură Ilie îl întreabă pe dl primar Buga Constantin când se finalizează lucrarea cu apa și canalizarea, pentru că anul trecut a promis că în luna iulie 2021 se va bea apă în urma acestui proiect.

Dl primar Buga Constantin spune că dl consilier Negură Ilie nu a înțeles bine, că el nu a oferit o dată exactă, ci a spus doar datele estimate de constructor, care până în toamnă s-a obligat să termine proiectul. Dacă se depășește termenul, constructorul va plăti penalități.

Dl consilier Tiron Cornel vrea să afle informații referitor la primul proiect de hotărâre.

Dl viceprimar Niga Gabriel îl informează că sunt niște formulare cu situația actualizată față de ceilalți ani. Spune că e o formalitate și trebuie până vineri aprobat acest plan.

Dl consilier Tiron Cornel se adresează d-lui secretar Rusu Aurel și spune că ar fi fost bine să fie pe birou și procesul verbal de la ultima ședință a consiliului local.

Dl secretar Rusu Aurel îi răspunde că această ședință a fost extraordinară, fiind convocată de urgență, dar la fiecare ședință se prezintă și procesul verbal de la ședința anterioară.

Având în vedere că nu mai există nicio discuție referitoare la ordinea de zi, dl președinte de ședință propune sistarea discuțiilor și votarea proiectelor de pe ordinea de zi, acestea fiind votate astfel:

-1. Prezentarea spre aprobare a procesului verbal încheiat la ședința Consiliului local din 18.07.2021. - *aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru*

-2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de asigurare cu resurse umane, materiale și financiare pentru gestionarea situațiilor de urgență în anul 2021- *aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru*

-3. Proiect de hotărâre privind acordarea unui ajutor financiar ca ajutor de înmormântare doamnei Cherar Elena - *aprobat în unanimitate cu 11 voturi pentru, cu amendamentul că suma să fie de 2000 de lei și nu de 1500 de lei cum a fost propus de inițiator*

Nemaifiind alte subiecte de discutat președintele de ședință, declară închise lucrările ședinței extraordinare a Consiliului local Frumosu din data de 20.07.2021, care a fost convocată în acest mod, datorită necesității soluționării problemelor urgente transpuse în proiectele de hotărâri ce au fost adoptate.

În cadrul acestei ședințe s-au respectat prevederile legale referitoare la conflictul de interese și incompatibilități și nu au existat astfel de cazuri.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal azi data de mai sus spre cele legale.

Președinte de ședință
Niga Alexandru Gabriel

Secretarul general al comunei
Rusu Aurel